

出國報告（出國類別：國際會議）

2013 年美國學術外科醫學會會議報告

服務機關：台北榮總外科部泌尿外科

姓名職稱：林登龍 科主任

派赴國家：美國紐奧良

出國期間：2013/2/4~2013/2/8

報告日期：203/3/8

摘要 (含關鍵字)

Academic Surgical Congress (ASC) 每年舉辦一次，由兩個醫學會 (Association for Academic Surgery and the Society of University Surgeons) 共同舉辦。此兩學會會員均為對研究(基礎，臨床及教學研究)有興趣之外科醫師，兩會之差別在於後者(Society of University Surgeons)會員較資深，入會門檻較高。過去年會各自舉辦，於7年前開始合辦。2013年年會於美國紐奧良舉辦，職獲台灣外科醫學會推薦出席，並於大會發表學術演講。ASC有別於一般專科學術研討會者之特色:(1)注重教學研究;(2)注重傳承，鼓勵住院醫師與醫學生參與研究;(3)理事長演講;(4)重視國際交流。參加本次2013 ASC 印象深刻的是該會對教學與傳承的重視，儘早引導醫學生對外科有興趣，並培養研究潛力，使外科能不斷持續發展，這方面非常值得我們借鏡。

關鍵字

基礎，臨床，教學研究，外科，

一、目的:

Academic Surgical Congress (ASC) 每年舉辦一次，由兩個醫學會 (Association for Academic Surgery(AAS) and the Society of University Surgeons(SUS)) 共同舉辦。此兩學會會員均為對研究(基礎，臨床及教學研究)有興趣之外科醫師，兩會之差別在於後者 (Society of University Surgeons)會員較資深，入會門檻較高。過去年會各自舉辦，於7年前開始合辦。2013年年會於美國紐奧良舉辦，職獲台灣外科醫學會推薦出席，並於大會發表學術演講。除獲取外科學研究新知外，因本次另有澳洲，哥倫比亞，英國及日本學者出席，可與各國學者討論交流。

二、過程

2013年2月4日抵達美國紐奧良，隨即至會場辦理註冊手續，領取資料。2月4日至8日出席會議。期間職於2月7日發表學術論文，題目: Ischemia, Hypoxia And Oxidative Stress In Bladder Outlet Obstruction and Bladder Overdistention Injury，與會學者對本院及台灣的研究水準均感到佩服並留下深刻印象。會議期間除聆聽大會演講之外，也參加 workshop，針對外科住院醫師導師導生制度參與討論。並出席兩次餐會，一次與兩學會理監事聚會交流，另一次與兩學會國際交流委員會及其邀請之外賓聚會。兩學會理監事均為美國當代於外科學研究界的重量級學者。本次另有澳洲，哥倫比亞，英國及日本學者出席，增加了解各國外科學研究之現況，一般而言，我國外科學研究之水準與其他國家相當，然而在外科訓練之教學研究較為欠缺。2月8日會議結束，隨即返國。

三、心得

ASC有別於一般專科學術研討會者之特色:

- (1) 注重教學研究，例如外科住院醫師如何教，如何評估，如何建立導師導生制度等，除有教學研究論文發表之外，也舉辦研討會及工作坊。
- (2) 注重傳承，鼓勵住院醫師與醫學生參與研究，提供補助出席會議，並設立住院醫師與醫學生論文發表獎，擇優公開表揚。
- (3) 理事長演講 (Presidential Address): 此兩學會之理事長任期一年，理事長於年會中發表卸任演講，其方式為先由一位理事長好友介紹理事長生平，本次兩位理事長

好友均以輕鬆且有“笑果”的方式介紹理事長履歷及其學術貢獻。理事長演講之主題，SUS 理事長 Dr. Yang 發表“Reassessing the Halstedian Residency”探討住院醫師訓練，AAS 理事長 Dr. Kibbe 發表“A Beacon of Hope”敘述對外科未來發展的看法，演講結束全場起立鼓掌致敬，場面溫馨感人，對身為專業學者的卸任理事長應該是一個莫大的榮譽。

- (4) 重視國際交流，本次會議有本人代表台灣外科醫學會於 2013/2/7 於大會發表演講，另有一位澳洲醫師代表澳洲也發表演講之外，還有荷蘭，英國，哥倫比亞代表與會。

本年大會節目分幾類：

- (1) 專家演講：主題為一般性，如：如何達成 evidence-based practice, 如何寫論文等。
- (2) 午餐時段 workshop: 如何建立導師導生制度，如何與他人合作研究與工作，等。
- (3) 論文 (abstracts) 發表：含基礎，臨床及教學研究。另有分類為住院醫師，醫學生等級。各類各自評比，選出優良者頒獎。

總結，參加本次 2013 ASC 印象深刻的是該會注重教學，注重傳承，儘早引導醫學生對外科有興趣，並培養研究潛力，使外科能不斷持續發展。

四、 建議

為鼓勵住院醫師研究與誘發醫學生對外科深入了解並產生興趣，可於院內設置住院醫師及醫學生之研究獎或論文獎。

伍、附錄

無